

首都高校师生学习贯彻习近平总书记给中国戏曲学院师生回信精神

不忘初心 让梦想与热爱并肩同行

本报北京10月26日电(中青报 中青网记者樊未晨)今天,北京市召开高校师生学习贯彻习近平总书记给中国戏曲学院师生重要回信精神的座谈会。在京艺术院校的校领导和师生代表纷纷表示,看了习近平总书记的回信后备受鼓舞。北京市委教育工委常务副书记郑吉春认为,习近平总书记的回信体现了总书记对艺术教育的深切关怀,对繁荣戏曲文艺事业、传承中华优秀传统文化的殷切希望,为办好新时代首都教育特别是艺术教育指明了方向。

间组织了学习,并在各基层党支部开展 牢记殷殷嘱托,砥砺从艺初心等为主题的教育活动,引导广大师生党员进一步坚定师生党员继承和弘扬中华优秀传统文化的信心和决心,用实际行动忠实践行回信精神。中央音乐学院党委书记赵曼在座谈会上表示,习近平总书记回信将党对社会主义文艺发展规律的认识提升到一个新的高度,高校要提高政治站位,提高在发挥专业特色、打造艺术品牌上的自觉性,在文化强国建设中建功立业。北京电影学院声音学院院长董蕾表示,要牢记总书记嘱托,用作品聚焦伟大时代,记录伟大实践,关注人民群众在抗 疫、脱贫攻坚等重大

事件中展现出的强大精神力量,推出更多讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民、讴歌英雄的精品力作。在京艺术院校的学生在学习了习近平总书记给中国戏曲学院师生回信后,更真切地感受到了自己肩负的使命。北京舞蹈学院教育学院2017级学生梁燕说:戏曲艺术是一门长期性、渐进性、曲折性的学问,没有一个戏曲演员的成功是一蹴而就的,只有脚踏实地、实事求是地坚持,才能有从量变到质变的突破。只有牢牢扎根优秀传统文化、践行文化传承之重任,才能更好地发挥艺术之精髓,讲好中国故事,传递中国声音。中国戏曲学院2020级舞台美术系舞台设计专业研究生刘海德,曾经

作为学生代表与艺术家们一道给习近平总书记写了信。刘海德说,自小我就喜爱传统文化,喜欢美术,因家境贫寒,从高中起便半工半读,最终圆梦国戏。我将秉承学院 德艺双馨、继往开来 的校训,与同学们一起让中华传统戏曲文化传承得更好,传播得更广。北京市教委主任刘宇辉指出,北京市教育两委将以回信精神进一步推动首都教育改革发展,落实立德树人根本任务,树立鲜明育人导向,按照《深化新时代教育评价改革总体方案》坚定不移推进教育评价改革,不断提高首都艺术教育质量,在培育优秀艺术人才、弘扬传统文化、坚定文化自信、建设文化强国等方面谱写首

都教育新篇章。北京市委教育工委常务副书记郑吉春提出,各高校要立即行动起来,结合使命在肩、奋斗有我 主题教育活动和 习近平新时代中国特色社会主义思想概论 课程教学,推动重要回信精神入脑入心;要以重要回信精神指导办学实践,促进艺术与思想政治工作有机融合,持续办好 艺术名家领读经典 市级思政课、艺术名家与思政课教师面对面 集体备课活动,全面提高北京高校艺术教育质量;要坚定文化自信,以社会主义核心价值观为引领深化以文化人、以文育人,办好民族艺术进校园等活动,服务首都北京全国文化中心建设,努力培养一代又一代建设社会主义文化强国的一流人才。

第五届全国志愿者培训师师资研修班举办

本报广州10月26日电(中青报 中青网记者林洁)10月22日至26日,第五届全国志愿者培训师师资研修班在广州志愿者学院举办。研修班围绕新时代志愿服务的使命和任务、志愿服务项目设计、志愿服务组织管理、志愿服务调查研究、志愿服务跨界资源链接、新时代文明实践志愿服务、志愿服务 云培训 模式与实践等进行了专题讲授,围绕疫情防控志愿服务、地方志愿服务发展经验等开展了深入交流。教学采用讲授式、体验式、互动式培训相结合的方式,部分课程以直播方式进行,有效增强了学员主动性、参与性,扩大了培训的覆盖面。培训还就志愿服务公益直播技巧进行了讲解,并围绕助残、助老、助幼等十个志愿服务领域开展了公益直播教学实践,探索了志愿服务培训新模式。全国志愿者培训师研修班是落实团中央书记处工作要求,由中国青年志愿者协会、团中央青年志愿者行动指导中心、中国青年工作院校协会联合有关单位举办的面向志愿者培训教师的示范性培训班。自2015年以来,研修班已经举办了五期,培养了高级培训师117名、中级培训师473名,促进了青年志愿服务培训工作的开展,助力共青团服务力的提升。据悉,广州志愿者学院作为首批全国注册志愿者培训示范基地,承办了三期全国志愿者培训师研修班。今年是广州志愿者学院成立10周年。

山东淄博:向青年敞开发友好大门

本报讯(中青报 中青网记者邢婷)山东淄博创全省之先,日前发布《关于建设多彩活力的青年创业友好型城市25条政策措施》(以下简称 措施 ),举全市之力打造青年友好高地。措施所指青年年龄范围为18-35周岁,涵盖打造青年城市标配、培育青年创业沃土、优化青年成长生态、提升青年生活品质、加强青年服务保障、构筑青年荣耀之城6个方面内容。在打造青年城市标配方面,措施不仅出现 网红景点 网红美食 网红打卡快闪 青年玩乐十大地标 等字眼,还提出对淄博承办的中

国足协乙级联赛、中国排球超级联赛等职业赛事,按市场价80%的价格向青年出售门票。针对青年成长需求,措施提出,将建立青年流动平台,打通市内流动渠道,根据青年个人意愿、工作专长等,确需进行工作流动的,优先推荐到淄博市其他用人单位工作。根据措施,淄博将实施 技能英才 培养计划、青年见习计划,并鼓励青年参加培训和竞赛活动,每年在 四强 产业企业生产一线技术岗位选拔40名优秀技能青年,输送到国外进行技能提升,市财政补贴企业每名青年一半的培训费用。淄博将进一步加大青年创业资金

扶持和金融支持力度,明确每年选择不超过200个优秀大学生创业项目,给予每个5万元的创业资金扶持;对5年内项目运行良好、具有较大发展前景的,再给予最高50万元的重点支持。当地还将将青年人才需求纳入营商环境的优化流程,开通高层次青年人才绿色通道服务,并设立专区,为青年开办企业提供一站式服务。措施明确,为了提升青年生活品质,淄博将加大青年人才生活补助,对淄博市新引进的符合条件的博士、硕士、本科生,每月分别发放4000元、2000元、1000元生活补贴,连续发放5年;对符合条件的

全日制大专生,一次性给予1万元生活补贴。针对众多青年关注的住房问题,措施提出,从2021年起,市级及各区县3年内筹建产权型、租赁型人才公寓不少于3万套。产权型人才公寓按评估均价的75%面向本科及以上学历人才出售;租赁型人才公寓面向专科及以上学历人才出租,对省级及以上高层次人才人才免租金。符合相关条件的博士、硕士、本科生在淄博新购商品房时,将分别获得30万元、8万元、5万元的一次性购房补助。在加强青年子女教育照护、优化医疗服务、丰富文体活动等方面,措施细化了众多针对性内容,例如,将

打造 青年夜跑 青年骑行 等网红运动路线。淄博将建设 青年驿站 加强青年服务保障,对前来参加招聘、学术交流、创新创业等活动的青年,提供两日免费住宿,并提供就业信息、生活资讯等服务;打造 青年会客厅,搭建职场提升、婚恋交友、社会教育、志愿服务等平台。措施将每年5月定为 淄博青年月,计划围绕青年成长发展,按照有关规定组织开展青年生活节、青年文化艺术节、青年集体婚礼等系列活动,在全社会营造关心支持青年发展的浓厚氛围。支持青年参政议政同样被写入措施。淄博将邀请部分优秀青年代表列席市党代会、人代会、政协会议等,增加青年群体在市、区(县)人大代表、政协委员中的比例;探索开展 青年进机关 体验活动,以多种形式听取青年意见建议。

2020中国(太原)人工智能大会将举行

本报北京10月26日电(中青报 中青网见习记者陈鼎)以 聚焦六新 暨 智能未来促转型 为主题的2020中国(太原)人工智能大会将于10月31日-11月1日在山西太原举办。大会由中国人工智能学会、中国自动化学会、中国科学院软件研究所、中共太原市委、太原市人民政府、山西省科学技术厅、山西省工业和信息化厅主办,太原市政协、中国青年报社、山西大学、太原理工大学等协办,中共晋源区委、晋源区人民政府、太原市科技局等承办。届时,大会将同期举办人工智能主题展览、全国高校人工智能学院院长/系主任论坛、5G+工业互联网 论坛等活动。部分相关领域的院士、专家、企业家和政府有关部门将围绕推动人工智能和信创产业发展、推动高质量转型发展进行广泛交流,积极搭建合作研究、开发应用、技术交流和招商引资的高端平台,为当地高质量转型发展提供新动能。大会期间,有关方面还将签署相关招商引资项目和战略合作协议,举办人工智能主题展览。

一名退休教师为村庄奉献的两张名片

中青报 中青网记者 潘志贤

今天上午不到8时,河南省封丘县王村乡瓦窑村文化广场内锣鼓喧天,欢声笑语不断。一大早,村民们就陆续往村文化广场赶,70岁以上的老人更是迫不及待等着参加盼望已久的敬老孝亲节庆祝大会。当天是瓦窑村的大日子 全村第十个敬老孝亲节庆祝活动。这场活动是由从瓦窑村走出的全国优秀教师王俊仁牵头组织的,2010年秋季开始筹办活动时,他和其他4位村民成立了封丘县农村第一个孝道文化传承小组。10年来,这项活动一直通过引资、村民集资等形式坚持举办至今。活动当天,在76岁的王俊仁、瓦窑村村两委干部等人的精心组织下,老人们戴着红花和生日帽,一起吃蛋糕、看大戏、享美食、收礼品,村里的好儿媳 好婆婆 和村民们欢聚一堂,共享浓浓温情。其间,村委还表彰了一批持家有道、孝老爱亲、和睦邻里的好媳妇 好婆婆。谈到发起重阳节活动的初心,王俊仁说,十几年前,村里有些不好的风气,一些村民平时对老人不咋地,老人去世后却把葬礼办得风光,这可行不行!为此,他和一些有威望的村民挨家挨户看望老人,并找他们的子女谈心做思想工作。2011年第一届瓦窑村敬老孝亲

节活动举办时,王俊仁自掏五六千元,加上村集体和部分村民赞助的资金,用一万多元请全村70岁以上的72位老人吃了一顿饭,还分别为过生日的老人准备了蛋糕、送去了礼物。如今,这项活动内容越来越丰富,有村民自发为老人们准备专场文艺表演,各种捐助和赞助款物也日益增多。现在,瓦窑村有两张 活动名片:一个是敬老孝亲节活动,另一个是欢送大学生、资助大学生活动。1995年,曾在封丘一中任教的王俊仁联合村两委干部、村里的教育工作者、爱心人士共同出资举办后一项活动。那时,村里放映电影庆祝,给考上大学的孩子发放助学金。9月13日晚上,瓦窑村文化广场,全村百姓齐聚一堂看戏曲、赏歌舞,为今年高招录取的大学生举办欢送会。考上河南理工大学的王鑫接2000元奖学金后激动地说:以后我会继续努力拼搏,回报我们瓦窑村。26年来,在耕读传家、重视教育的氛围影响下,瓦窑村成了当地远近闻名的 秀才村 状元村。今年,全村又出了7名大学生。截至目前,1400人的瓦窑村已有222人考入大中专院校,其中,还有19名博士和硕士研究生。现在的瓦窑村有个特点:村民不比吃穿和排场,比的是谁家的孩子考上了名校,崇学重教观念已蔚然成风。 本报河南封丘10月26日电



10月26日,北京师范大学海口附属学校的学生参与化学趣味实验。当日,北京师范大学海口附属学校举行第三届科技人文节活动,在校内营造爱科学、学科学的良好氛围。新华社记者 张丽芸/摄

(上接1版)我们清漆最累的时候,一位社区大爷一直招呼我们去他家休息。大爷家里没空没法烧水泡茶,却还坚持要我们喝矿泉水解渴。一瓶矿泉水,一句感谢的话,让魏永康感受到党员干部与群众的鱼水之情。两个月时间,108名华科大青马学员带着思考,赶赴全国21省70个

市、区、县走访实践。他们结合专业特色,完成访谈记录205篇、调查问卷939份、实践感想97篇、总结报告达38万字。据介绍,华中科技大学 青马工程 注重实践导向,以信仰入头脑、实践长才干、基层立功业 为培养主线,通过 党性教育、理论学习、实践锻炼、能力提升 等方式,

以暑假为主体,设计 第三学期 社会实践课程,围绕政务见习、生态文明治理探访等主题,已持续开展三年。华中科技大学党委书记、青马学校校长邵新宇表示,学校将继续发挥青马工程的统领作用,构建更加完善的青年政治骨干培养体系,着力培养更多具有家国情怀、国际视野、敢当大任、追求卓越的青年马克思主义者。

千个生态小康村托起新甘南

(上接1版)2017年,展现 俄界会议 和红军活动的高吉村红史馆建成开放。高吉村引入迭部县俄界旅游开发公司出资占股,高吉种植农民专业合作社以土地、房屋资产入股,并由银行贷款出资占股,村党支部注资占股,全乡贫困户项目扶持资金占股。新兴的旅游产业吸引了大批村民参与。截至目前,全村已有45户农牧民以土地、资金等方式入股。张志强和儿子也积极响应号召,作为首批入股的10户村民之一,参与了民宿项目开发。前不久,他们的民宿

建成投入使用。吃上旅游饭,生活有奔头。张志强说,高吉村有红色遗址,有藏地风情,又有青山绿水,再加上政府引领,村民对未来充满信心。高吉村的变化是甘南州立足自身资源禀赋、区位优势和功能定位,大力推进生态文明小康村建设的生动写照。2015年以来,针对区域整体属生态脆弱区,基础设施建设滞后,经济社会发展程度低,保护与发展、吃饭与建设的矛盾突出等实际情况,甘南州把国家生态保护和建设大局与自身可持续发展的实际紧密结合,创新性地提

出以自然村为单元,建设生态文明小康村,全州农牧村面貌发生天翻地覆的变化。甘南生态文明小康村建设主要资金围绕 生态 聚集,主要成果围绕 文明 聚焦,主要力量围绕 小康 聚合。借着生态文明小康村建设的东风,近年来,甘南州舟曲县大力实施生态人居、生态经济、生态环境、生态文化 四大工程,有效改善群众生产生活条件,为实施乡村振兴探索了新路子,积累了新经验。各皂坝村还培育产业,夯实致富根基,村民通过发展花椒、柿子,养殖野猪、土鸡等多元特色产业,助力旅游开发,加快致富步伐,已逐渐形成多产业齐头并进的良好局面。今年以来,村头打牌说闲话的人少了,更多的人

康村,吸引着大批游客旅游观光,体验原汁原味的农家生活。看着村里的环境越来越好,很多村民都行动起来。现在各方面环境都好了,游客也多了,我们致富的信心也更足了。去年,各皂坝村村民间清明享受到政府给的2.5万元补贴,她把自家的卫生间、厨房、院子都修整一番,自己又投钱把住房全部翻新装饰,满怀信心准备尝试乡村旅游。各皂坝村还培育产业,夯实致富根基,村民通过发展花椒、柿子,养殖野猪、土鸡等多元特色产业,助力旅游开发,加快致富步伐,已逐渐形成多产业齐头并进的良好局面。今年以来,村头打牌说闲话的人少了,更多的人

聚在一起谋划发展,憧憬新的生活。据统计,舟曲县已建成21个生态文明示范村和278个生态文明小康村,惠及群众25162户。如今,风景如画,村美民富的生态文明小康村在有 藏乡江南 美誉的舟曲比比皆是。生态文明小康村建设给甘南草原带来了蝶变和新生。目前,甘南州已建设红色旅游型、生态体验型、民俗文化型、特色产业型等风格鲜明的生态文明小康村1303个,带动39万农牧民群众(贫困户8.49万人)积极参与家乡建设、主动投身产业发展,群众从思想上的 等靠要 已转变为行动上的自我发展、自我提高和自我进步,一个和谐美丽的新甘南正冉冉升起。

教育开放 留学生成 中国名片

(上接1版)今年9月,为解决部分留学人员的现实困难,教育部提出,允许部分中外合作办学机构和项目、内地(中国大陆)与港澳台合作办学机构和项目,在保证教育公平的前提下,考核招录部分符合特定条件的出国留学学生,双向选择,择优录取,为学生提供国内求学机会。上海纽约大学提供国内资料显示,在2020年秋季学期,该校通过Go Local(就近入学)项目接纳了来自纽约大学和纽大

《国家教育事业发展 十三五 规划》明确提出,要完善国际组织人才培养机制,有计划地培养推荐优秀本科生和800名中国籍研究生到校就读,有效缓解了防疫特殊时期中国留学人员的就业困难。毕业于中国第一所中外合作办学宁波诺丁汉大学的刘芮希,已经在联合国教科文组织非洲能力建设发展研究所实习了近两年。2018年11月,她作为国家留学基金管理委员会公派留学人员,到达埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴,协助研究所项目官员完成教师教育和课程发展等领域的项目工作。

学校关闭影响的非洲教师提供远程教育支持。国家现在给予国际组织人才的支持力度非常大。刘芮希向中青报 中青网记者介绍说,前几年,国际组织人才培养项目只开放给部分重点高校,如今已经改革为公开遴选,所有感兴趣和达到相关要求的人员都可以自行申请。同时,国家留学基金委还在实习期间为公派留学人员提供奖学金和一次性往返国际旅费用,非常有利于青年学生更加深入地参与国际组织学习和成长。限制更少、渠道更宽、支持更大,

十三五 期间,国家对留学人员工作高度重视,不仅着眼于走出去,更发力于引进来。以简化留学回国人员办事程序为例,教育部从今年11月1日起将正式取消实行了近15年的《留学回国人员证明》。消息一出,不少留学生在社交媒体上留言感慨,终于等到你!程序简化极大地方便了他们回国就业和生活。教育部留学服务中心发布的《中国留学回国就业蓝皮书》显示,2019年,我国留学回国人数达到35.35万人,是同期出国留学人数的85.41%,越来越多的中国留学人员选择回国就业。本报北京10月26日电

本报北京10月26日电

河北首部青年发展蓝皮书发布

本报讯(中青报 中青网记者樊江涛)日前,《河北青年蓝皮书 河北青年发展报告(2020)》(以下简称《报告》)发布。《报告》由共青团河北省委编制,是河北省首部青年发展蓝皮书。《报告》由一篇总报告、七章分报告、三篇专题研究报告构成,分析河北省青年发展新需求、新特点,研究河北青年发展存在的问题,并就河北青年发展相关公共政策制定提出智库建议。编制发布《报告》是贯彻落实《河北省中长期青年发展规划(2018-2025年)》的重要举措。《报告》面向全省开展了青年发展调查,对青年在毕业求职、创新创业、社会融入、婚恋交友等方面的操心事、烦心事进行研究。担任《报告》顾问的全国青年研究领域专家廉思表示,做好新时代青年工作,要重点聚焦城乡间和境内外流动频繁、社会分布多元等问题,特别要加强对新青年群体的研究;要准确立足青年个性更加鲜明、网络化生存趋势明显等特点,进一步确立创新青年思想政治引领的理念和手段;要正视当代青年利益诉求多样、现实压力较大等问题,以青年高效的青年问题研究为党委政府决策提供参考,以高质量高水平发展助推社会治理能力提升。据了解,《报告》采取 省市县三级机关干部+专家 联合参与编制的方式,针对河北省14-35周岁青年,在河北省11个地市、86个县(市、区)、732个行政村和379家企业、188所学校,发放回收有效调查问卷6.6万余份,涵盖中学生、高校学生、农村青年、新媒体从业青年、快递小哥等20类青年群体共8.5万余人,获得有效数据8.4万余条。